

**భక్తవారి నీతి శతకము**  
 రూ|| 40/-  
 పేజీలు: 48

నవవేదన పబ్లిషింగ్ హౌస్  
 గిద్దలూరి రోడ్, బంద్రనగర్ (హైదరాబాద్),  
 హైదరాబాద్-58. ఫోన్: 040-2988445/54  
 E-mail: navachethanapb@gmail.com  
**నవవేదన బుక్ హౌస్**  
 ప్యాంక్ టెక్నోలాజీస్, హైదరాబాద్-58.  
 టెలిఫోన్: 040-2988445/54 - హైదరాబాద్  
 హైదరాబాద్.

# రుణమాఫీకి విభిషణానాలు

ఆగస్టు 15లోగా చేసి తీరాలిందే  
 పూర్తి వివరాలు సేకరించి,  
 ప్రణాళిక సిద్ధం చేయండి  
 అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి  
 రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశం  
 వ్యవసాయ, సహకార శాఖ  
 అధికారులతో సమీక్ష



ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

పంట రుణమాఫీకి సంబంధించి విభిషణానాలు రూపొందించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సందర్భిత శాఖల అధికారులను ఆదేశించారు. ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ ఆగస్టు 15వ తేదీలోగా పంట రుణమాఫీ చేసే తీరాలని ముఖ్యమంత్రి అధికారులకు తేల్చి చెప్పారు. పంట రుణమాఫీ, ఇతర అశాశన వ్యవసాయ, సహకార శాఖ అధికారులతో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సోమవారం సమీక్ష నిర్వహించారు. ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు రైతు రుణమాఫీ అమలు చేసేందుకు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. రూ.2లక్షల వరకు రుణాలు ఉన్న రైతుల జాబితాను సిద్ధం చేయాలన్నారు. పూర్తి స్థాయిలో బ్యాంకుల నుంచి రైతుల వివరాలు సేకరించే ఆర్డరును గుర్తించాలని తెలిపారు. రుణ మాఫీకి సంబంధించిన కటాఫ్ డేట్ విషయంలో సమస్యలు తలెత్తకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సీఎం అధికారులకు సూచించారు. కేవలం బ్యాంకుల నుంచే కాకుండా, పిఎస్ఎస్ నుంచి పంట రుణాలు తీసుకున్న రైతుల వివరాలు కూడా అందుబాటులో ఉండేలా చూడాలని తెలిపారు. రూ.2లక్షల రైతు రుణమాఫీ చేసేందుకు పూర్తి స్థాయి వివరాలతో పాటు అవసరమైన అంచనా వ్యయాన్ని రూపొందించాలని అధికారులకు సూచించారు. రుణమాఫీకి సంబంధించి విభిషణానాలు రూపొందించి స్పష్టమైన ప్రణాళికతో ముందుకు రావాలని ముఖ్యమంత్రి అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సమీక్ష సమావేశంలో ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్కు, మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వర రావు, ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వే సరేందర్ రెడ్డి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి, సంబంధిత శాఖ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ పునర్ వ్యవస్థీకరణ చట్టంలో రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలకు అంశాల అమలు, కేంద్రం నుండి రెండు రాష్ట్రాలకు రావాల్సిన నిధులు, పథకాలు, ప్రాజెక్టుల సాధనకు కృషి చేయాలని రెండు రాష్ట్రాల నుంచి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న మంత్రులను తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కె.కె.ఆర్. తేజ్ కోరారు. తెలుగు రాష్ట్రాల నుండి కేంద్ర మంత్రులూ ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన జి.కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ కుమార్, కె.రామ్మోహన్ నాయుడు, పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్, భూమిరాజు శ్రీనివాసవర్మకు ముఖ్యమంత్రి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సేవకు సీఎం సోమవారం 'ఎక్స్ వేరికా' ఒక టీవీ చేశారు.

**సింగిల్ టీచర్ స్కూళ్లను మూసివేయం**  
 03  
 డిఎన్.సి ద్వారా త్వరలో టీచర్ పోస్టులు భర్తీ ప్రతి గ్రామం, ప్రతి తండాకు విద్య అందిస్తాం

# ప్రధాని ఆవాస్ యోజన కింద 3 కోట్ల ఇండ్లు

కేంద్ర మంత్రివర్గ  
 తొలి సమావేశం ఆమోదం  
 'పిఎం కిసాన్ నిధి'పై మోదీ  
 మొదటి సంతకం



న్యూఢిల్లీ : ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజన (పిఎంఎస్) కింద మూడు కోట్ల ఇళ్లు నిర్మించేందుకు ప్రభుత్వ సహాయాన్ని అందిస్తూ కేంద్రమంత్రివర్గం సోమవారంనాడు ఆమోదం తెలియజేసింది. వరుసగా మూడోసారి గెలిచిన ప్రధానమంత్రిగా పదవీ ప్రమాణస్వీకారం చేశాక సరేంద్రమోదీ అధ్యక్షతన సోమవారంనాడు మొట్టమొదటి మంత్రివర్గ సమావేశం జరిగింది. ఢిల్లీలోని లోక్ కల్యాణ్ హాల్ 7 లో ఉన్న ప్రధానమంత్రి నివాసంలో ఈ తొలి మంత్రివర్గ సమావేశం జరిగింది. ఎన్.డి.ఎ కూటమి

మీలో ఉన్న అన్ని మిత్రపార్టీలకు వెందిన మంత్రులూ ఈ సమావేశానికి హాజరయ్యారు. "ఈరోజు జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో

# కీలక శాఖలన్నీ బిజెపికే...

న్యూఢిల్లీ: ప్రధాని సరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలో కొలువైన కేంద్ర మంత్రులకు సోమవారం శాఖలు కేటాయించారు. ఆర్థిక, రక్షణ, విదేశీ వ్యవహారాలు వంటి కీలక శాఖలన్నీ బిజెపి చేతిలోనే ఉన్నాయి. అమిత్ షా (హోం శాఖ), నిర్మలా సీతారామన్ (ఆర్థిక శాఖ), రాజీవ్ గాంధీ (రక్షణ శాఖ), ఎన్. జయశంకర్ (విదేశాంగ శాఖ) తమతమ పాత శాఖలనే తిరిగి పొందారు. బిజెపి అధ్యక్షుడు జేపి నద్దా తిరిగి ఆరోగ్య శాఖను దక్కించుకున్నారు. 2014లో మోదీ తొలిసారి ప్రధానిగా ఉన్నప్పుడు, ఆయన మంత్రివర్గంలో సద్యా ఇదే శాఖ మంత్రిగా వ్యవహరించారు. మధ్యప్రదేశ్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి శివరాజ్ సింగ్ ఛోసా నేతృత్వంలో కీలకమైన వ్యవసాయం, గ్రామీణాభివృద్ధి శాఖ లభించింది. మోదీ మొదటిసారి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు ఆయన ఇదే శాఖను నిర్వహించారు. కాగా, తెలంగాణ నుంచి జి.కిషన్ రెడ్డి కి బొగ్గ శాఖ, గనుల శాఖ లభించగా, బండి సంజయ్ హోం శాఖ సహాయ మంత్రిగా ఉంటారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి

సీనియర్ మంత్రులకు పాతవే... కిషన్ రెడ్డికి బొగ్గనులు, బండి సంజయ్ కి హోం శాఖ (సహాయ), రామ్మోహన్ నాయుడుకు పౌర విమానయాన, పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్ కు గ్రామీణ అభివృద్ధి, కమ్యూనికేషన్స్ (సహాయ), శ్రీనివాస వర్మకు భారీ పరిశ్రమలు, ఉక్కు (సహాయ) పూర్తి వివరాలు 7లో..

## 'కాళేశ్వరం'పై విచారణ ఇక వేగవంతం

జస్టిస్ పి.నాగేశ్వరరావు చైర్మని వైదొలిగి తొలి రోజు ఏడుగురికి నోటీసులు నేడు మరో 18 మందికి..

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టులోని మేడిగడ్డ, అన్నారం, సుందర్ల బ్యారేజీల నిర్మాణంలో అవకతవకలపై విచారణ మరింత వేగవంతం చేస్తూ కాలేశ్వరం కమిషన్ చీఫ్ జస్టిస్ పి.నాగేశ్వరరావు చంద్ర ఘోషి అన్నారు. తొలి రోజు సోమవారం ఏడుగురు విచారణకు రావాలని నోటీసులు ఇచ్చామని, నేడు మంగళవారం మరో 18 మందికి విచారణ రావాలని నోటీసులు ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు. ఆ సోమవారం బూర్గుల రామకృష్ణారావు భవన్ లోని తమ కార్యాలయంలో ఆయన మీడియాతో చిట్ చాట్ మాట్లాడారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు

ను ఇప్పటికే పిరిశీలింపి వచ్చామని, దీనిపై విచారణ తాజాగా ప్రారంభం అయిందన్నారు. ఈ నెల 10 నుంచి వరుసగా ఆరు రోజుల పాటు బూర్గుల రామకృష్ణారావు భవన్ లోని తమ కమిషన్ కార్యాలయంలో జరిగే విచారణకు హాజరు కావాలని కోరామన్నారు. ప్రాజెక్టులోని పలు చోట్ల మరమ్మత్తులు కూడా జరుగుతున్నాయని, వాటిపై రెండు రోజుల్లో నివేదిక కూడా ఇవ్వాలని అధికారులను ఆదేశించినట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వ అధికారులతో పాటు, ఇరిగేషన్ కమిషన్ నుండి సమస్యలు తమకు తెలిస్తే, అవకతవకలకు సంబంధించి అన్ని విషయాలు రాసుకోవాలని కోరారు. బయటకు వస్తూనే చెప్పారు. కమిషన్ కు ఇప్పటి వరకు 54 ఫిర్యాదులు వచ్చాయని, వాటిని పరిశీలన చేస్తూన్నారన్నారు. ఆ ఫిర్యాదుల్లో సప్లయ్ లో అంద లేదని కూడా ఫిర్యాదులు వచ్చాయన్నారు. ఈ క్రమంలో సంబంధిత ఏజెన్సీలను

# హమాలీ రేట్లు సవరించాలి

క్యూంటాలు ఎగుమతి, దిగుమతికి రూ.35 చెల్లించాలిందే..  
 ఎబటియుసి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ఎస్.బాల్ రాజు డిమాండ్  
 సివిల్ సప్లయ్ హమాలీ వర్కర్స్ యూనియన్ పౌరసరసరాల భవన్ ముట్టడి

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్



పెరుగుతున్న ధరలకు అనుగుణంగా సివిల్ సప్లయ్ హమాలీ రేట్లు సవరించాలని ఎబటియుసి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ఎస్.బాల్ రాజు డిమాండ్ చేశారు. క్వింటాలు, ఎగుమతి, దిగుమతికి రూ.35లు చెల్లించాల్సిందేనని అన్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సివిల్ సప్లయ్ లో పని చేస్తున్న హమాలీలకు హమాలీ రేట్లు పెంచాలని డిమాండ్ చేస్తూ తెలంగాణ రాష్ట్ర సివిల్ సప్లయ్ హమాలీ వర్కర్స్ యూనియన్ (ఎబటియుసి) అనుబంధం రాష్ట్ర సమితి ఆధ్వర్యంలో సోమవారం హైదరాబాద్ లోని పౌరసరసరాల శాఖ ప్రధాన కార్యాలయాన్ని ముట్టడించారు. ఈ నిరసన కార్యక్రమాలకు వివిధ జిల్లాల నుంచి పెద్ద ఎత్తున హమాలీలు తరలివచ్చారు. హమాలీలు సివిల్ సప్లయ్ భవన్ లోకి చొచ్చుకొచ్చేందుకు యత్నించడంలో అప్పటికే అత్యధిక భారీగా మోహరించిన పోలీసులు వారి

అడ్డుకున్నారు. దీంతో ఇరువర్గాల మధ్య తోపులాట చోటు చేసుకోవడంలో కొద్దిసేపు తీవ్ర ఉద్రిక్తత చోటు చేసుకుంది. ఒప్పందాన్ని అమలు చేయాలి గతంలో జరిగిన ఒప్పందం ప్రకారం ప్రతి రెండేళ్లకోసారి పెరుగుతున్న ధరలకు అనుగుణంగా హమాలీ రేట్లు పెంచుతూ అమలు చేయాలని బాల్ రాజు డిమాండ్ చేశారు. గడుపు ముగిసి 5 నెలలు గడుస్తున్న సివిల్ సప్లయ్ అధికారులు కనీసం వర్కర్లకు పిలవడం లేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. హమాలీలకు ఇవ్వని అమలు చేసేందుకు సివిల్ సప్లయ్ అధికారులు ఇయనీకే రూ. 1.60 కోట్ల చెల్లించారు తప్ప అమలుకు వర్కర్లు అనుకోవడంలో దారుణమన్నారు. హమాలీ కార్మికులు ఎగుమతి, దిగుమతి చేస్తున్న ప్రమాదాలు

సర్వ సాధారణమని, వెంటనే ప్రభుత్వం ఇచ్చా రెస్పాన్స్ సౌకర్యం కల్పించాలని ఆయన కోరారు. అనేక పోలీసుల అసంతోషం సాధించుకున్న బోసన్ గురజాలిగారి పెంచుతూ ప్రస్తుతం రూ. 6500లు చెల్లిస్తున్నారని దీనిని రూ.10వేలకు పెంచాలని డిమాండ్ చేశారు. ప్రభుత్వం కొత్త ఉద్యోగిని చేశారు. కమిషన్, డైరెక్టర్ ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని లేకపోతే సమ్మె నోటీసు ఇచ్చి సమ్మె చేస్తామని బాల్ రాజు హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూనియన్ రాష్ట్ర వర్కింగ్ డైరెక్టర్లు వి.ఓ.మయ్య, ఎబటియుసి రాష్ట్ర కార్యదర్శి టి.నమయ్య

**జులై 10న ఉప ఎన్నికలు**  
 ఏడు రాష్ట్రాల్లోని 13 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో పోలింగ్ ఈనెల 14న నోటిఫికేషన్ జారీ  
 నామినేషన్ల దాఖలుకు 21వ తేదీ వరకు గడువు

న్యూఢిల్లీ : దేశంలో మరోసారి ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. హక్కిమ్ నగర్ లో నాలుగు సమాధి రాష్ట్రాల్లోని 13 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల్లో జులై 10వ తేదీన ఉప ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నట్లు ఎన్నికల కమిషన్ సోమవారం ప్రకటించింది. ఆయా నియోజకవర్గాల్లో గెలుపొందిన సభ్యులు మరణించడం, రాజీనామా చేయడంలో భాగి విధ్వంసం వంటివి ఉప ఎన్నికలు నిర్వహించనున్నాయి. రూ.వాలి (బీహార్), రామ్ గంగ్, రణఘాట్ దక్షిణ, బాగ్, మాజిక్ తాల (అస్సాం బెంగాల్ లోని స్వామి), విక్రమండి (తమిళనాడు), అమర్ వార్ (మధ్యప్రదేశ్), బిద్నాబాద్, మంగల్గర్ (ఉత్తరాఖండ్), తరువాయి 2లో

## రియాసీలో దాడి చేసింది మేమే..

ద రెస్పెండ్ ప్రంతం ప్రకటన కశ్మీర్ ప్రాంతంలో మరిన్ని ఉగ్రదాడులు చేస్తామని హెచ్చరిక

శ్రీనగర్ : జమ్ముకశ్మీర్ రియాసీ జిల్లాలో యాత్రికుల బస్సుపై జరిగిన దాడికి పాకిస్తాన్ నుంచి కార్యకలాపాలు నిర్వహించే ద రెస్పెండ్ ప్రంతం ఉగ్రసంస్థ బాధ్యత వహించింది. కశ్మీర్ ప్రాంతంలో అలాంటి ఉగ్రదాడులు మరెన్ని చేస్తామని తరువాయి 8లో

## మణిపూర్ ముఖ్యమంత్రి కాన్వాయ్ పై ఉగ్రదాడి

భద్రతా సిబ్బందికి గాయాలు

ఇంఫాల్ : మణిపూర్ ముఖ్యమంత్రి ఎన్. బి.కే.సింగ్ అ ద్వారా సెక్యూరిటీ కాన్వాయ్ పై సోమవారం మెరుపు దాడి జరిగింది. భద్రతా కాన్వాయ్ వాహనాలపై పలు మెరుపు తుపాకీ కాల్పులు జరిగాయని పోలీసులు తెలిపారు. ఈ దాడిలో ఓ భద్రతా సిబ్బందికి బుల్లెట్ గాయాలు అయినట్లు వెల్లడించారు. ముఖ్యమంత్రి అధ్వారా సెక్యూరిటీ కాన్వాయ్ సమస్య త్వర ప్రాంతమైన జిరిబామ్ జిల్లాకు వెళ్తుండగా ఈ ఘటన జరిగింది. ఈ దాడిలో ఉగ్రవాదుల హస్తం ఉన్నట్లు పోలీసులు అనుమానిస్తున్నారు. ఈ ఘటన కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లాలో జరిగినట్లు వెల్లడించారు. తరువాయి 8లో

## ఫీజులపై నియంత్రణేది?

ఇష్టానుసారంగా వసూళ్లు అచేతనంగా విద్యార్థి కారులు మా పాఠశాల మా ఇష్టం అనే రీతిలో యాజమాన్యాలు ప్రజాపక్షం / ఖమ్మం

ప్రభుత్వ విద్యా వ్యవస్థ బలహీనపడడంతో ప్రైవేటు విద్యా సంస్థల యజమానులు ఇష్టానుసారంగా వసూళ్లు చేస్తున్నారు. కొన్ని యాజమాన్యాలు సేవాధ్యక్షులతో వ్యవహరిస్తుంటే మరి కొన్ని యాజమాన్యాలు ధనాధీన డ్యేయంగా పని చేస్తున్నాయి. రాష్ట్రంలో కొంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే ప్రైవేటు విద్యా సంస్థల్లో ఫీజులను నియంత్రిస్తామని స్వయంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. విద్యా సంస్థలకు ప్రాధాన్యతను

ఇంత వరకు ఆ దేశా ప్రభుత్వం ఆలోచన చేసిన దాఖలాలు లేవు. దీనితో విద్యను వ్యాపారంగా మార్చుకున్న కొన్ని సంస్థలు అతిపెద్ద డోపింగ్ తరస్థల యజమానులు కొందరు పేద, సాధా చూసిన ఫీజులు తీసుకోవడంతో పాటు కొంత మంది పేద విద్యార్థులకు సైతం ఉచితంగా విద్యను అందిస్తున్నారు. ఫీజుల విషయంలో పట్టి వు లేకుండా

గ్రోత్ సంస్థలను నడుపుతున్న కొందరు విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులను బలగల్గా పీల్చేస్తున్నారు. సర్కరి రూ. 10వేల అడ్మిషన్ ఫీజు, రూ. 25వేల స్కూల్ ఫీజు, రూ. 5వేల యూనిఫాం, రూ. 5వేల బాక్సీ స్టేషనరీ, రూ.10వేల బస్సు, ఇతరత్రా కార్యక్రమాల నిర్వహణకు రూ. 8వేల డిపాజిట్ చేయాలని ఓ పాఠశాల డిమాండ్ చేసినందులో వసూళ్ల స్థాయి వివిధంగా తరువాయి 8లో











## రేషన్ కార్డుల కోసం వినతులు



**ప్రజావక్తం/నిర్మల్ రూరల్:** ప్రజల సమస్యలను త్వరితగతిన పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆశీష్ నంగూన్ అధికారులను ఆదేశించారు. సోమవారం కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో వివిధ ప్రాంతాలనుండి వచ్చిన ప్రజల అర్జీలను ఆయన స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, ప్రజల సమస్యలను క్షేత్ర స్థాయిలో పరిశీలించి పరిష్కరించాలని అధికారులకు సూచించారు. ఇప్పటి వరకు శాఖల వారిగా పెండ్లింగ్ లో ఉన్న ప్రజావాణి, దరఖాస్తుల పరిశీలన చేపట్టి ప్రతినియమ వేగంగా పూర్తిచేయాలని ఆదేశించారు. ధరణి, రెవెన్యూ, వ్యవసాయం, కొత్త రేషన్ కార్డులు, ఫింబస్సు, డబుల్ బెడ రూమ్ ఇంపు, భూ సమస్యల వంటి అంశాలపై ఫిర్యాదులు అధికంగా వచ్చాయని నంబం ధిక శాఖల అధికారులు దరఖాస్తులను పరిశీలించి పరిష్కరించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్లు సైజాన్ అహ్మద్, కిషోర్ కుమార్, డి.ఆర్.ఓ. భుజంగ్ రావు, ఆర్.ఓ. రత్నాకర్లు, వివిధ శాఖల జిల్లా అధికారులు, సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఖాళీల భర్తీకి దరఖాస్తు

**ప్రజావక్తం/బోఫ్ :** బోఫ్ మండల కేంద్రంలోని బిసి బాలుర కళాశాలలో ఖాళీగా ఉన్న 83 స్థానాల దరఖాస్తు చేసుకోవాలని హాస్టల్ వార్డెన్ చిన్నయ్య ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఇందుకు గాను బిసి, ఎస్సీ, ఎస్టీ విద్యార్థులు దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఆసక్తికల ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సూచించారు. పూర్తి వివరాలకు 960601162 నెంబరుకు సంప్రదించాలని కోరారు. అదే విధంగా కౌర(బి) గ్రామంలోని బిసి బాలుర వసతి గృహంలో మూడవ తరగతి నుంచి పదవ తరగతి వరకు చదువుకునే విద్యార్థులకు 45 స్థానాలు ఉన్నాయని ఆసక్తికల దరఖాస్తు చేసుకోవాలని తెలిపారు.

## ర్యాంకరుకు సన్మానం



**ప్రజావక్తం/ వాంకిడి:** వాంకిడి మండల కేంద్రంలోని నిరుపేద కుటుంబానికి చెందిన దుర్గం అర్జున్ జెజబ అద్యాన్స్ డి.ఆర్.ఆ. ఇండియా 1782 ర్యాంక్ సాధించారు. మండలానికి చెందిన విద్యార్థి జెజబల్ ర్యాంకు సాధించడం పట్ల హర్షం వ్యక్తం చేస్తూ అంబేద్కర్ సంఘం, భారతీయ బౌద్ధ మహాసభ అధ్యక్షులలో సోమవారం మండల కేంద్రంలోని జెజ్జాన్ బుద్ధ విహార్ లో విద్యార్థిని ఘనంగా సన్మానించారు. భారతీయ బౌద్ధ మహాసభ జిల్లా అధ్యక్షుడు మహాప్రభ్ ఆశోక్ మహాలాల్ మాట్లాడుతూ నిరుపేద కుటుంబానికి చెందిన దుర్గం అర్జున్ తండ్రి ఏడు నెలల క్రితం మరణించాడని, పట్టుదలతో చదువుకోని కొద్దిగా లేకుండా జెజబ అద్యాన్స్ ర్యాంక్ సాధించి యువతరానికి ఆదర్శంగా నిలిచాడని కొనియాడారు. బిసిసబ జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు వినోద్ డి.బి, అంబేద్కర్ సంఘం ఉపాధ్యక్షుడు దుర్గం సునీల్, కార్యదర్శి రోషన్, విజయ్ డి.బి, దుర్గం శ్యామ్ రావు, కాంగ్రెస్ మండల అధ్యక్షుడు గుర్జులే నారాయణ, యువజన విభాగం అధ్యక్షుడు దుర్గం ప్రశాంత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## గల్లంతైన విద్యార్థి మృతదేహం లభ్యం

**ప్రజావక్తం/బెంపా:** బెంపా పట్టణంలోని గడ్డన్న వాగ్ ప్రాజెక్టులో గల్లం తెన విద్యార్థి మృతదేహం సోమవారం లభ్యమైంది. పోలీసులు తెలిపిన కథనం ప్రకారం బెంపా ఉన్నాయి. బెంపా పట్టణం పశ్చిమ కాలానికి చెందిన సోలంకె వసన్ (18) ఆదివారం స్నేహితులతో కలిసి సెట్టి కోసం వెళ్లి ప్రమాద పశాత్తు కాలు జారి ప్రాజెక్టులో పడిపోయాడు. ఈత రాకపోవడం దండ్రి గల్లంతయ్యాడు. స్థానికులు కుటుంబం సభ్యులకు పోలీసులకు సమాచారం ఇచ్చారు. ఆదివారం రాత్రి వరకు గాలించినప్పటికీ మృతదేహం లభ్యంపట్టలేదు. సోమవారం తెల్లవారు గజ ఇతగాలలో గాలించగా మృతదేహం లభ్యమైంది. కుటుంబ సభ్యులు ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి, దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు.

## గిరి పుత్రుడికి 743వ ర్యాంక్

**ప్రజావక్తం/నర్సాపూర్ జి:** మండలంలోని రాంపూర్ గ్రామానికి చెందిన ఆదివాసి నాయకపాతం తెగకు చెందిన భీమన్న దేవాయం దంపతుల కుమారుడు సార్ల నాయికపాతం జి.ఆ.ఆ. అద్యాన్స్ ఫలితాల్లో ప్రతిభ చాటాడు. ఎస్టీ విభాగంలో జాతీయ స్థాయి 743 ర్యాంకు సాధించాడు. ఎం.ఆ.ఆ. తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు, గ్రామస్థులు ఆయనను అభినందించారు.

## బడిబాట ఓ నూతన బరవడి



**ప్రజావక్తం/రామగిరి:** రామగిరి మండలంలోని కల్వచర్ల గ్రామంలో బసి డివి ప్రాజెక్టు మండలి అధ్యక్షులలో అంగన్ వాడీ కేంద్రాల టీచర్లు బడి బాటకార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా బసి డివి సూపర్వైజర్ శారద మాట్లాడుతూ అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో చిన్నారులకు సమతుల్యమైన పోషకాహారం అందించడంపై విజ్ఞప్తి చేసింది. ప్రజల అవగాహన కల్పించారు. అనంతరం గ్రామంలో అవగాహన కార్యక్రమం కొనసాగింది. ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్ వాడీ టీచర్లు, పోలీస్, జి.ఆ.ఆ. అధికారులు, డి.ఎం.సీ. డి.ఎం.సీ. డి.ఎం.సీ. కలెక్టర్లు, సి.సి.సి. కలాట్ మాన్యువల్ పర్సన్లు అభినందించారు.

## మంధని విద్యార్థుల ప్రతిభ

**ప్రజావక్తం/మంధని:** కలెక్టరేట్లో ఆదివారం నిర్వహించిన రాష్ట్ర స్థాయి కలాట్ పోటీల్లో మంధని విద్యార్థులు ప్రతిభ కనబరచారు. పెద్దపల్లి జిల్లా మంధనికి చెందిన జి.ఆ.ఆ. కలాట్ అసోసియేషన్, పోలీస్ కలాట్ మార్చ్ లో ఆర్ట్స్ అకాడమీ ఇన్స్ట్రక్టర్ కోండ్ర నాగరాజు అధ్యక్షులలో 17 మంది విద్యార్థులు ఈ పోటీల్లో పాల్గొని అత్యంత ప్రతిభ కనబర్చి ఓంపల్ కలాట్ మంధని షిషు కెంపం చేసుకున్నారు. ఖాత్ డైరీ విభాగంలో బోర్డర్ల ఇండ్రాజి గోకల్ మెడల్, బెర కలెక్టర్ తేజ సెల్వర్, పద్మకాండ శ్రీవెంకట్రాజు మోడల్ సాధించగా, ఆల్ ఆలర్ బెట్ కలాట్ మంధని విభాగంలో గోకల్, సెల్వర్, బ్రాంజ్ మోడల్ సాధించినట్లు కోండ్ర నాగరాజు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోటీల్లో గెలుపొందిన విద్యార్థులను జే జి పి సౌత్ జి.ఆ.ఆ. ఇంకా రాష్ట్ర రాష్ట్ర సుదర్శన్, పోలీస్ కలాట్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు సూచించారు. సి.సి.సి. కలాట్ మాన్యువల్ పర్సన్లు అభినందించారు.

## పాఠశాలల్లో నాణ్యమైన విద్య

**ప్రజావక్తం/పంపూరు:** ప్రభుత్వ పాఠశాలలో నాణ్యమైన విద్య అందిస్తున్నామని చంద్రబాబు శ్రీనివాస్ డిక్షితరులు అన్నారు. సోమవారం చంద్రబాబు మండల కేంద్రంలో బడిబాట నిర్వహించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ 19వ తారీఖు వరకు బడిబాట నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. వసతుల కల్పనకు కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు.

# వేతన బకాయి ఇవ్వరేమి?

ఎవటియూసి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి బోగ్ ఉపేందర్

**ప్రజావక్తం/ ఆసిఫాబాద్ ప్రతినిధి :** కొమురం ఖేం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలోని గ్రామ పంచాయితీలో సుమారుగా 6 నెలల నుండి వేతనాలు లేక కార్మికులు తీవ్రమైన ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని, పెండ్లింగ్ లో ఉన్న వేతనాలు వెంటనే చెల్లించాలని లేనిపక్షంలో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆందోళన కార్యక్రమాలు చేస్తామని ఎవటియూసి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి బోగ్ ఉపేందర్ హెచ్చరించారు. సోమవారం కొమురం ఖేం జిల్లా గ్రామ పంచాయతీ వద్ద యూనియన్ (ఎవటియూసి) అధ్యక్షులతో జిల్లా ఆడిషన్ కలెక్టర్ డి.కె. తివారెడ్డి వినతి పత్రం అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 2023 జూలై, ఆగస్టు నెలల్లో కార్మికుల వేతనాలు, ఇతర సమస్యల పరిష్కారం కోసం 34 రోజుల పాటు నిరవధిక సమ్మె చేయటం జరిగిందని, అప్పటి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కార్మికుల సమస్యలను పరిష్కరించడానికి ఏర్పాటు చేసిన పరిష్కారాలను అమలు చేయడంలో రింబి పెండింగ్ లో ఉన్న వేతనాలు అందించాలని డిమాండ్ చేశారు. గ్రామ పంచాయతీ వద్ద యూనియన్ (ఎవటియూసి) జిల్లా కార్యదర్శి దుర్గం వెంకటేశ్, ఎవటియూసి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి అభిజిత్, కార్మికులు ధర్మయ్య, మల్లయ్య, లక్ష్మణ్, చంద్రబాబు, నంకొండ, శంకర్, గోపాల్, అంబయ్య తో మాట్లాడుతూ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కుండా కొత్తగా ఇండెంటు సమర్పించి నరుకులు తీసుకోవాలని, ఎస్సీ, బిసి, ఎస్టీ, మైగ్రాన్ల తదితర విద్యార్థుల జిల్లా అధికారులకు సూచించారు. పాఠశాలలు, విద్యార్థులు, వసతి గృహాల్లో ఎలాంటి విద్యార్థులు రాకుండా ముందస్తు నరుకు తీసుకునేలా ఏర్పాట్లు చేయాలని అన్నారు. ఈ విద్యార్థులను పరిష్కరించడానికి ఏర్పాటు చేసిన పరిష్కారాలను అమలు చేయడంలో లాల్ వారిగా పాఠశాలల వారిగా పాఠశాలలు ప్రారంభించే నాటికి పంపించాలని జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి అధికారులను ఆదేశించారు. అందరూ సహకరించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్లు దివారక, పి. రాంబాబు, ఆర్.పి.ఎం. ముద్దుసూర్య, శ్రీనివాస్, జిల్లా అధికారులు, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పాఠశాలల్లో మౌలిక వసతులు తప్పనిసరి

జిల్లా కలెక్టర్ షేక్ యూస్ఫ్ బాషా

**ప్రజావక్తం / జిల్లా ప్రతినిధి :** పాఠశాలల పునఃప్రారంభం కానున్న ధృవ్యాత్మక తరగతి గదులు శుభ్రపరచడం మౌలిక వసతులు కల్పించడం జరిగింది. జిల్లా కలెక్టర్ షేక్ యూస్ఫ్ బాషా అన్నారు. సోమవారం జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో ప్రజావాణి అనంతరం పాఠశాల పునః ప్రారంభం అవుతున్న నేపథ్యంలో విద్యార్థులకు కనీస నడుపాటూ కల్పించడం, పాఠ్య, నోటు పుస్తకాలు ఏకరూప దుస్తులు అందించడం జరిగింది. అదే విధంగా వసతి గృహాల్లో కూడా అన్ని శుభ్రం చేయించాలని, గత సంవత్సరం పాఠశాలల ముగింపు సమయంలో మిగిలిపోయిన విద్యార్థుల తదితర సౌకర్యాలను గత సంవత్సరం వాడ

కుండా కొత్తగా ఇండెంటు సమర్పించి నరుకులు తీసుకోవాలని, ఎస్సీ, బిసి, ఎస్టీ, మైగ్రాన్ల తదితర విద్యార్థుల జిల్లా అధికారులకు సూచించారు. పాఠశాలలు, విద్యార్థులు, వసతి గృహాల్లో ఎలాంటి విద్యార్థులు రాకుండా ముందస్తు నరుకు తీసుకునేలా ఏర్పాట్లు చేయాలని అన్నారు. ఈ విద్యార్థులను పరిష్కరించడానికి ఏర్పాటు చేసిన పరిష్కారాలను అమలు చేయడంలో లాల్ వారిగా పాఠశాలల వారిగా పాఠశాలలు ప్రారంభించే నాటికి పంపించాలని జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి అధికారులను ఆదేశించారు. అందరూ సహకరించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్లు దివారక, పి. రాంబాబు, ఆర్.పి.ఎం. ముద్దుసూర్య, శ్రీనివాస్, జిల్లా అధికారులు, సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మంచుర్యాలు జిల్లాలో రైతు హాల్ చల్!

పురుగుల మందు డబ్బాతో నిరసన

**ప్రజావక్తం/ నెన్నెల/ బెల్లపల్లి:** ప్రజావాణి ఓ రైతు పరుగుల మందు డబ్బాతో ఆందోళనకు దిగాడు. తన సమస్యను పట్టించుకోవడం లేదని ప్రజావాణిలో అధికారులకు ఫిర్యాదు చేశాడు. వివరాల్లోకి వెళితే... నెన్నెల మండలంలో నిర్వహించిన ప్రజావాణిలో జనార్ధన్ అనే రైతు పురుగుల మందు డబ్బాతో వచ్చాడు. కిచ్చెపూర్ ఇంటికి కేంద్రం అధ్యక్షులతో జనార్ధన్ తన మామిడి కాయలు అమ్మకం చేయగా వాటికి నంబంధించి దావాపు రూ.1 లక్ష 50 వేల రూపాయి

ఉంది. డబ్బుల కోసం నెల రోజుల నుండి నంబంధిక అధికారులు చుట్టూ తిరిగిన పట్టించుకోవడం లేదని, అధికారుల చుట్టూ ఎన్ని సార్లు తిరిగినా కనీసం పట్టించుకోవడంలో ఆసే దన చెందిన జనార్ధన్ పురుగుల మందు డబ్బా పట్టుకుని వచ్చి నిరసన వ్యక్తం చేశాడు. తనకు రావాల్సిన డబ్బులు ఇప్పించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని, వ్యవసాయంపై అధికారపడి కుటుంబాన్ని పోషించుకుంటున్న తనకు న్యాయం చేయాలని వేడుకున్నాడు.

## భీమారంలో నకిలీ విత్తనాల పట్టివేత



**ప్రజావక్తం/ భీమారం/ మంచుర్యాలు క్షే :** భీమారం పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని ఆవడం ఎక్స్ ప్రెస్ వద్ద సోమవారం రూ. 3. 20 లక్షలు విలువ చేసే 107 కిలోల నకిలీ విత్తనాల పట్టివేత జరిగింది. నెన్నెల మండలంలో నిర్వహించిన ప్రజావాణిలో జనార్ధన్ అనే రైతు పురుగుల మందు డబ్బాతో వచ్చాడు. కిచ్చెపూర్ ఇంటికి కేంద్రం అధ్యక్షులతో జనార్ధన్ తన మామిడి కాయలు అమ్మకం చేయగా వాటికి నంబంధించి దావాపు రూ.1 లక్ష 50 వేల రూపాయి

ఉంది. డబ్బుల కోసం నెల రోజుల నుండి నంబంధిక అధికారులు చుట్టూ తిరిగిన పట్టించుకోవడం లేదని, అధికారుల చుట్టూ ఎన్ని సార్లు తిరిగినా కనీసం పట్టించుకోవడంలో ఆసే దన చెందిన జనార్ధన్ పురుగుల మందు డబ్బా పట్టుకుని వచ్చి నిరసన వ్యక్తం చేశాడు. తనకు రావాల్సిన డబ్బులు ఇప్పించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని, వ్యవసాయంపై అధికారపడి కుటుంబాన్ని పోషించుకుంటున్న తనకు న్యాయం చేయాలని వేడుకున్నాడు.

## వరదలపై ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాం

**ప్రజావక్తం/నిర్మల్ టౌన్:** భారీవర్షాలు, వరదల వలన ప్రజలకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలుగకుండా ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని రాష్ట్ర పాలిటెక్నిక్ అన్నారు. సోమవారం అన్ని జిల్లాల కలెక్టర్లు, అదనపు కలెక్టర్లు నంబంధిక శాఖల అధికారులతో వర్షాకాలం నేపథ్యంలో తీసుకోవలసిన చర్యలపై అధికారులతో కలిసి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. అదనపు కలెక్టర్ సైజాన్ అహ్మద్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో భారీ వర్షాలు, వరదల వలన అన్ని ప్రాంతాల్లో జరుగుతున్న అవసరమైన ముందస్తు చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. మిషన్ భగీరథ సర్కేసు పకడ్బందీగా నిర్వహిస్తున్న వివరాలను తెలిపారు. జిల్లా పంచాయతీ అధికారి శ్రీనివాస్, జెడ్పీ సీనియర్ డి.ఆ.ఆ. డి.ఆ.ఆ. విజయలక్ష్మి, మిషన్ భగీరథ ఈఈ నందీమ్, ఇతర అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మానవతా దృక్పథంతో ప్రజలకు సహకరించండి

జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్

**ప్రజావక్తం/పెద్దపల్లి ప్రతినిధి :** ప్రజావాణి దరఖాస్తుల పరిష్కారానికి అధిక ప్రాధాన్యత కల్పించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ అన్నారు. సోమవారం జిల్లా కలెక్టరేట్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ సమీక్షలో జిల్లా కలెక్టరేట్లో నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమంలో సైనిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ జి. ఆరుణ (శ్రీత) కలిసి పాల్గొని ప్రజల అర్జీలను స్వీకరించారు. జిల్లా కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ మాట్లాడుతూ ప్రజావాణి దరఖాస్తులకు ప్రాధాన్యత నిచ్చి ప్రజలు ఇచ్చిన అర్జీలను క్లుగ్తంగా పరిశీలించి సమస్యలను సకాలంలో పరిష్కరించాలని ఆదేశించారు. ఈ రోజు మొత్తం (42) దరఖాస్తులు రాగా, అందులో రెవెన్యూ (12), ఇతర శాఖలకు చెందినవి (30) ఉన్నాయని తెలిపారు. గోదావరి డివిజన్ వసరీ హాస్ కాలనీకి చెందిన చల్లా జక్కరెడ్డి గోదావరి డివిజన్ లోని జనగామ శివారు సర్వే నెంబర్ 728/బి లో 007 గుంటల తమ భూమిలో



ఉన్న ప్రాంతం గోదావరి కాలనీలోని వ్యవస్థలపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ దరఖాస్తు సమర్పించగా, గోదావరి డివిజన్ లోని సమస్యలను సకాలంలో పరిష్కరించాలని ఆదేశించారు. ఈ రోజు మొత్తం (42) దరఖాస్తులు రాగా, అందులో రెవెన్యూ (12), ఇతర శాఖలకు చెందినవి (30) ఉన్నాయని తెలిపారు. గోదావరి డివిజన్ వసరీ హాస్ కాలనీకి చెందిన చల్లా జక్కరెడ్డి గోదావరి డివిజన్ లోని జనగామ శివారు సర్వే నెంబర్ 728/బి లో 007 గుంటల తమ భూమిలో

రులకు రుణాలు అందించి డబ్బులు పోగొడుకుంటున్నారని విరేచి చర్యలు తీసుకుని మామూలు రైతులకు రుణాలు అందించాలని కోరుతూ దరఖాస్తు చేసుకోగా జిల్లా సహకార అధికారికి రాస్తూ సంపూర్ణ నివేదిక సమర్పించాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. కమార్ పూర్ కు చెందిన జి.శివారావు తన భర్త జి.రామరాజు పంచాయతీ కార్యదర్శిగా పదవి విరమణ పొందిన తరువాత పదవీ విరమణ అయిన సర్వేస్ కాలంలో సస్పెన్షన్ ఉన్న కాలానికి నంబంధించి ఇంటిమెంట్, హాఫ్ పే లీవ్ మంజూరు చేయాలని కోరుతూ దరఖాస్తు చేసుకోగా, జిల్లా పంచాయతీ అధికారికి రాస్తూ సహకార దృక్పథంతో నిబంధనలు ప్రకారం సహకారాలకు స్పందించి త్వరితగతిన సమస్య పరిష్కరించాలని సూచించారు. అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఎవటియూసి వల్ల వయోపరిమితి పెంపు



**ఎవటియూసి అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు సీతారామయ్య, రాజకుమార్**  
**ప్రజావక్తం/బయ్యంపల్లి ప్రతినిధి :** గత కొంతకాలం సింగరేణిలో అధికారులకు జరిగింది. సింగరేణిలో 35 సంవత్సరాల వయస్సు ఉన్న వయోపరిమితి 35 నుండి 40 వేరంటి వయోపరిమితి పోరాడు నియన్ అధ్యక్షులు, సీతారామయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శి కొర్రం రాజ్ కుమార్ కృషివల్లనే వాసిరెడ్డి సీతారామయ్య, కొర్రం రాజ్

## విద్యార్థుల జీవితాలతో చెలగాటమొద్దు

**ప్రజావక్తం / నర్సూర్ :** భావితరాల భవిష్యత్తు నిర్ణయించే విద్యార్థుల జీవితాలతో నర్సూర్ లోని, సీట్ పరీక్ష పేపర్ లిక్విడ్ పై సుప్రీంకోర్టు సీట్ లో జడ్జిట్ విచారణ జరిపించాలని అభిల ఖుర్రత్ యువజన సమాఖ్య అధ్యక్ష కార్యదర్శులు ముత్తునూరి మహేష్, హాఫ్ పే లీవ్ డిమాండ్ చేశారు. సోమవారం తీగ్ మోడల్ విరియా కమిటీ సమావేశంలో మాట్లాడుతూ సీట్ పరీక్ష నిర్వహించిన తీరుపై కేంద్ర ప్రభుత్వం సమగ్ర విచారణ జరిపించాలన్నారు. మే 4న పరీక్ష జరిగిందని, 24 లక్షల మంది విద్యార్థులు పరీక్షలు రాశారు తెలిపారు. ఫలితాలపై విద్యార్థులు, విద్యార్థి తల్లిదండ్రులు అసహనాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. తక్షణమే సేవలలో డిజిటింగ్ విధి విధి చేసిన ఫలితాలపై కేంద్ర ప్రభుత్వం స్పందించి పరీక్ష ఫలితం మెడికల్ కేంద్రాలకు న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. విరియా నాయకులు మొగిల లక్ష్మణ్, గిరిగి విజయ్, కమలకుంజ్ కిమ్మ, ఎం. సాయికుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కేంద్రమంత్రులకు కేటాయించిన శాఖలివే....

**న్యూఢిల్లీ :** మోడీ 3.0 కేబినెట్లో మంత్రులకు శాఖల కేటాయింపు పూర్తయింది. మంత్రులకు కేటాయించిన శాఖల వివరాలతో రాష్ట్రపతి భవన్ సోమవారం రాత్రి జాబితాను విడుదల చేసింది. ప్రధాని మోడీతో పాటు ఆదివారం 71 మంది మంత్రులుగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన విషయం తెలిసిందే. ఇందులో 30 మంది కేబినెట్ మంత్రులు కాగా, 36 మంది సహాయ మంత్రులు, ఇదుగురు స్వత్రంత్ర మంత్రులు ఉన్నారు.

**ప్రధాని మోడీ వద్దనున్న శాఖలు:** సిబ్బంది వ్యవహారాలు, పంచాయతీ, పబ్లిక్ గ్రేవ్యాన్స్, అణు శక్తి, అంతరిక్షం, కీలక విధాన సంబంధిత అంశాలతోపాటు ఇతర మంత్రులకు కేటాయించిన శాఖలు.

- ఇతర మంత్రులకు కేటాయించిన శాఖలు**
1. రాజ్ నాథ్ సింగ్ (బిజెపి) రక్షణ శాఖ
  2. అమిత్ షా (బిజెపి) హోం మంత్రిత్వ, సహకార శాఖ
  3. నితీష్ గద్కర్ (బిజెపి) రోడ్లు, జాతీయ రహదారులు
  4. జగత్ ప్రకాష్ నద్దా (బిజెపి) ఆరోగ్య, సంక్షేమం; రహదారులు, ఎరువులు
  5. శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ (కాత్రి) (బిజెపి) వ్యవసాయం, రైతు సంక్షేమం; గ్రామీణాభివృద్ధి
  6. నిర్మలా సీతారామన్ (బిజెపి) ఆర్థికం; కార్యదేవత వ్యవహారాలు
  7. సుబ్రహ్మణ్యం జెకబ్ (బిజెపి) విదేశీ వ్యవహారాలు
  8. మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ (కాత్రి) (బిజెపి) గృహనిర్మాణ, పట్టణాభివృద్ధి; విద్యుత్తు
  9. హెచ్.డి. కుమారస్వామి (కాత్రి) (జె.ఎం.ఎ) భారీ పరిశ్రమలు, ఉక్కు
  10. పీ.యూ.ఎ. వేదే ప్రకాష్ గోయల్ (బిజెపి) వాణిజ్య, పరిశ్రమలు
  11. ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ (బిజెపి) విద్య
  12. జితన్ రామ్ మాంఝి (కాత్రి) (హెచ్.ఎం.ఎ) సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా పరిశ్రమలు
  13. రాజీవ్ రంజన్ (ఎల్.ఎం.సింగ్) (కాత్రి) (జె.డి.యూ) పంచాయతీరాజ్; మత్స్య, పశుసంపర్షక, డెయరీ
  14. నర్సానంద్ సోనోవాల్ (బిజెపి) షిప్పింగ్, హార్బర్లు, వాటర్ వేన్
  15. వీరేంద్ర కుమార్ (బిజెపి) సామాజిక న్యాయం, సాధికారత
  16. కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు (కాత్రి) (టి.డి.పి) పౌర విమానయానం
  17. ప్రకాష్ వెంకటేశ్ జోషి (బిజెపి) వినయోగదారుల వ్యవహారాలు; ఆహార, ప్రజాసంపత్తి; సూతన, పునరుత్పాదక ఇంధనం
  18. జయ్ ఓ.ఎం. (కాత్రి) (బిజెపి) గిరిజన వ్యవహారాలు
  19. గిరిరాజ్ సింగ్ (బిజెపి) జాతీ పరిశ్రమ
  20. అశ్వినీ వైష్ణవ్ (బిజెపి) రైల్వే, సమాచార ప్రసారాలు, ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్
  21. జ్యోతిరాజ్ సింగ్ సింగ్ (బిజెపి) కమ్యూనికేషన్స్, ఈశాన్య ప్రాంత అభివృద్ధి
  22. భూపేంద్ర యాదవ్ (బిజెపి) పర్యావరణ, అటవీ, వాతావరణ మార్పులు
  23. గోపాల్ సింగ్ మోహన్ (బిజెపి) పర్యటన, సాంస్కృతికం
  24. అన్నపూర్ణాదేవి (కాత్రి) (బిజెపి) మహిళా, శిశు సంక్షేమాభివృద్ధి
  25. కిరణ్ రిజిజా (బిజెపి) పాపాపాపాల వ్యవహారాలు, మైనారిటీ వ్యవహారాలు
  26. హర్షన్ సింగ్ పూరి (బిజెపి) పెట్రోలియం, సహజవాయువులు
  27. మనమోహన్ వేల్. మాండవీయ (బిజెపి) కార్మిక, ఉపాధి కల్పన, క్రీడలు యువజన వ్యవహారాలు
  28. గంగాపురం కిష్టన్ రెడ్డి (బిజెపి) బోగ్స, గమలు
  29. చిరాగ్ పాసవాన్ (కాత్రి) (ఎల్.జె.పి) పాసవాన్ ఆహార శుద్ధి పరిశ్రమలు
  30. సి.ఆర్.పాటిల్ (కాత్రి) (బిజెపి) జి.ఆ.ఆ. శక్తి
- సహాయ మంత్రులు (స్వతంత్ర హోదా)..**
31. రామ్ ఇంద్రజిత్ సింగ్ (బిజెపి) గణాంకాలు, కార్యక్రమాల అమలు, సాంస్కృతిక
  32. జె.ఎం.ఎం.సింగ్ (బిజెపి) శాస్త్ర సంకేతిక, భౌగోళిక శాస్త్ర, ప్రధానమంత్రి కార్యాలయం, సిబ్బంది వ్యవహారాలు, పంచాయతీ, అంతరిక్షం
  33. అర్జున్ రామ్ మేఘ్ వాల్ (బిజెపి) న్యాయం, పార్లమెంటరీ వ్యవహారాలు
  34. ప్రమాణ



## మంత్రి తుమ్మలను కలిసిన టీఎస్సీఎబి నూతన చైర్మన్, వైస్ చైర్మన్

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : టీఎస్సీఎబి చైర్మన్గా వరంగల్ డివిజన్ అధ్యక్షుడు మార్కెటింగ్ రవీంద్రరావు, రంగారెడ్డి జిల్లా డివిజన్ అధ్యక్షుడు కొత్త కుర్రా నక్షత్ర్యుడు టీఎస్సీఎబి వైస్ చైర్మన్ గా ఎన్నికయ్యారు. కొత్తగా ఎన్నికైన చైర్మన్, వైస్ చైర్మనుల వ్యవసాయ శాఖమంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు ను సవిధాలయంలో సోమవారం మధ్యాహ్నం కలిశారు. కాంచీపూర్ ఎమ్మెల్యే మనోహర్రెడ్డి కలిసి వీరు మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావును కలిశారు.



# ప్రజాపక్షం

# మహానగరి

హైదరాబాద్ - రంగారెడ్డి

మహాబాబ్ నగర్ | మంగళవారం | 11 జూన్, 2024

## సిం ఎలీఫెంట్ పేదలకు వరం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : సిం ఎలీఫెంట్ ఫండ్లో ఎంపీలకు పేదలకు లబ్ధి చేకూరుతుందని ఎలీఫెంట్ నగర్ ఎంపీలు సుదీర్ఘంగా అన్నారు. గడ్డి అన్నారం డివిజన్ పరిధిలోని వీవీసీగర్లో ఉంటున్న చంద్రశేఖర్ సమస్యలో భాగస్వామిగా నేపథ్యంలో ఎలీ.బి.నగర్ శాసనసభ్యులు దేవిరెడ్డి సుదీర్ రెడ్డిని నుంపించారు. స్పందించిన సుదీర్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధికి దరఖాస్తు చేయించారు. మంజూరు అయిన 1,50,000 ఎలీ.బి.నెక్కున సోమవారం బాధితులకు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో మన్యూరాబాద్ డివిజన్ మాజీ కార్పొరేటర్ కొప్పుల విజయ్ రెడ్డి, ఆనంతుల రాజరెడ్డి, ఛాతీరి మధు, సాగర్ పాల్గొన్నారు.



అటాంట్లో జరిగిన ఆటా 2024లో తెలంగాణ మిడియా ఆకాడమీ చైర్మన్ శ్రీనివాసరెడ్డిని సన్మానించిన ఆటా సభ్యులు

## సమస్యలు పరిష్కరించాలని జిహెచ్ఎంసీ డిప్యూటీ కమిషనర్ కు వినతి

ప్రజాపక్షం/వనపర్తి: బి.ఎస్.రెడ్డి నగర్ డివిజన్లోని శ్రీపురం కాలనీ సెలక్షన్ సమస్యలను పరిష్కరించాలని హయత్ నగర్ నర్సల్ జిహెచ్ఎంసీ డిప్యూటీ కమిషనర్ తిమ్మిరెడ్డిని హయత్ నగర్ శ్రీపురం కాలనీ ఫేస్ 2, కాలనీ ఆఫీసీయేషన్ సభ్యులు కలిసి వినతి పత్రం అందజేశారు. కాలనీలోని అనేక సమస్యలు ఉద్ధృతపడి పరిష్కరించడంలో అధికారులు చొరబడి తీసుకోకపోవడం బాధాకరమని కాలనీ సంక్షేమసమితి మందిరీని సమస్య, భూగర్భ డ్రైనేజీ, వీరి లెక్కల సమస్యలను పరిష్కరించాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా డిప్యూటీ కమిషనర్ స్పందించి సమస్యలపై అధికారులతో సమీక్షించి ప్రణాళిక రూపొందించి సమస్యల పరిష్కారం చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కాలనీ అధ్యక్షులు శ్రీధర్ రెడ్డి, జనరల్ సెక్రెటరీ పాశం కోశాధికారి కొప్పుల జంగయ్య గౌడ్ ఉపాధ్యక్షులు సికిందర్ రెడ్డి, అద్దేలం గె.సెకెటరీ సరసింహారెడ్డి, అద్దేలం కళ్ళు విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, కామ మధురరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజాపక్షం/వనపర్తి: బి.ఎస్.రెడ్డి నగర్ డివిజన్లోని శ్రీపురం కాలనీ సెలక్షన్ సమస్యలను పరిష్కరించాలని హయత్ నగర్ నర్సల్ జిహెచ్ఎంసీ డిప్యూటీ కమిషనర్ తిమ్మిరెడ్డిని హయత్ నగర్ శ్రీపురం కాలనీ ఫేస్ 2, కాలనీ ఆఫీసీయేషన్ సభ్యులు కలిసి వినతి పత్రం అందజేశారు. కాలనీలోని అనేక సమస్యలు ఉద్ధృతపడి పరిష్కరించడంలో అధికారులు చొరబడి తీసుకోకపోవడం బాధాకరమని కాలనీ సంక్షేమసమితి మందిరీని సమస్య, భూగర్భ డ్రైనేజీ, వీరి లెక్కల సమస్యలను పరిష్కరించాలని కోరారు. ఈ సందర్భంగా డిప్యూటీ కమిషనర్ స్పందించి సమస్యలపై అధికారులతో సమీక్షించి ప్రణాళిక రూపొందించి సమస్యల పరిష్కారం చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. కాలనీ అధ్యక్షులు శ్రీధర్ రెడ్డి, జనరల్ సెక్రెటరీ పాశం కోశాధికారి కొప్పుల జంగయ్య గౌడ్ ఉపాధ్యక్షులు సికిందర్ రెడ్డి, అద్దేలం గె.సెకెటరీ సరసింహారెడ్డి, అద్దేలం కళ్ళు విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, కామ మధురరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఘనంగా యోగా డే దినోత్సవం



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : అంతర్జాతీయ మహిళా సాధికారత యోగా డే దినోత్సవాన్ని సోమవారం ఉమ్మడి మేడ్చల్, మేడ్చల్, హైదరాబాద్ లోని లిటిల్ ఫ్లవర్ పాఠశాలలో ఘనంగా జరుపుకున్నారు. కార్యక్రమాన్ని పురస్కరించుకొని పాఠశాల యోగా శిక్షకులు కరుణాకర్ రావు పాఠశాలలోని మహిళా ఉపాధ్యాయులందరికీ కూడా యోగాసానాలను చేయమని అందరిలో అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు రెవెండ్ బ్రదర్ జోసెఫ్ పసల మాట్లాడుతూ మన డైరెక్షన్ జీవితంలో యోగా అనేది ప్రధాన పాత్రను పోషిస్తుందన్నారు. మనది మానసిక, శారీరక వికాసానికి యోగ ఎంతగానో దోహదపడుతుందని వ్యాఖ్యానించారు. ప్రతి ఒక్కరూ యోగ పట్ల అవగాహన పెంచుకోవాలని సందేశాన్నిచ్చారు.

## అశ్వినీ ఆంజనేయులు జన్మదినం



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : బిసి కులాల ఐక్యవేదిక రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు, కర్నూరి రాగూర్ సామాజిక సేవ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు అశ్వినీ ఆంజనేయులు జన్మదిన వేడుకలను ఈ ఆత్మీయులతో కలిసి సోమవారం వనస్థ లిఖితుర్ బియ్యం రెడ్డి నగర్లోని శాంతి నికేతన్ ఆశ్రమ పాఠశాలలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా డిప్యూటీ కమిషనర్ తిమ్మిరెడ్డి, గుంతుకల్లు, గుంటూరు, నాందేడ్ మొత్తం 6 డివిజన్ల డివిజనల్ రెవెన్యూ సేవ జర్నల్ (డిఆర్ఎం) వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ఈ సమీక్షా సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిఎం అరుణ్ కుమార్ జైన్, జోసెఫ్ రెలు రాక పోతుంటే భద్రతపై సమీక్షించారు. రైతులను సుదీర్ఘంగా సడీమందుకు భద్రతకు సంబంధించి విధివిధానాలను కచ్చితంగా పాటించాలని ఆయన అధికారులను అభ్యర్థించారు. లోక్ పైలెట్లు, అసిస్టెంట్ లోక్ పైలెట్లు, స్పీషల్ మాన్యురల్, పర్సనెల్ వే మెయింటెనెన్స్ సిబ్బంది, రెన్యూ సిబ్బందిని క్రమం తప్పకుండా భద్రతపై కెస్సెస్ నిర్వహించాలని ఆయన సూచించారు. ఇంజనీ

## ఉపాధి హామీ కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించండి

మంత్రి సీతక్కకు వినతి



ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : ఉపాధి హామీ కార్మికుల సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని తెలంగాణ వ్యవసాయ కార్యకర్తల సంఘం నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి శ్రీనివాసుకొండ దివేందర్ చేశారు. సోమవారం రాష్ట్ర గ్రామీణాభివృద్ధి, పంచాయతీ రాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్కకు తెలంగాణ వ్యవసాయ కార్యకర్తల సంఘం అధ్యక్షులతో కూడిన వినతిపత్రాన్ని అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీనివాసుకొండ మాట్లాడుతూ గ్రామ పంచాయతీలకు ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్లను ఏర్పాటు చేయడంతోపాటు ఉపాధి హామీ కులాలను ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు కృషి చేయాలని కోరారు. ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్లను విద్యార్థికి తీసుకొని కనీస వేతనం రూ.26వేలు ఇవ్వాలని, సీనియర్ మేట్లకు ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్లుగా గుర్తించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఉపాధి కార్యకర్తల కనీస వేతనం రోజుకు రూ.600 ఎలాంటి కోతలు లేకుండా ఇచ్చేందుకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. ఉపాధి హామీ కులాల సమస్యలను పరిష్కరించడంలో పాటు తగిన మోజీకే సాకారాలు కల్పించేందుకు కృషి చేయాలని పేర్కొన్నారు. కూలీలకు పని ముట్టతోపాటు మందిరీని సాకారాలు కల్పించాలని, తేని పక్షంలో ఆందోళన కార్యక్రమాన్ని ఉద్ధృత చేయనున్నట్లు హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ మండలాల వ్యవసాయ కార్యకర్తలు, ఉపాధి హామీ కార్యకర్తలు, సీనియర్ మేట్ల కాపలి ఆంజనేయులు, శంకరకన్నా, అంజయ్య, మల్లేష్, రమేష్, కె.రాజులు పాల్గొన్నారు.

# జిహెచ్ఎంసీలో ప్రజావాణి ప్రారంభం

ఫిర్యాదులు సకాలంలో పరిష్కరించాలి మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో ఎన్నికల ప్రదర్శనా నియమావళి అమలులో ఉన్నందున మూడు నెలల తర్వాత తిరిగి ఈ నెల 10న తేదీన సోమవారం జిహెచ్ఎంసీ ప్రధాన కార్యాలయంలో ప్రజావాణి నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి, డిప్యూటీ మేయర్ శ్రీలక్ష్మి శోభన్ రెడ్డి, కమిషనర్ ఆశ్రమలి కాలా ప్రజలు నుండి విన్నపాలు స్వీకరించారు. నగరంలోని వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన ప్రజలు తమ సమస్యలకు సంబంధించిన అధికారులను వారితో అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా మేయర్ విజయలక్ష్మి మాట్లాడుతూ ఎన్నికల కోడ్ ఉన్నందున జిహెచ్ఎంసీలో ప్రజావాణి కార్యక్రమాన్ని తాత్కాలికంగా వాయిదా వేయడం జరిగిందని, ప్రస్తుతం పార్లమెంట్ ఎన్నికల ప్రక్రియ ముగిసినందున ప్రజావాణి కార్యక్రమం ప్రతి సోమవారం యధావిధిగా కొనసాగుతుందన్నారు. సోమవారం నిర్వహించిన ప్రజావాణిలో మొత్తం 27 విన్నపాలు వచ్చాయని దాంతో పాటు ఫోన్ ఇన్ డ్రో/గ్రాం ద్వారా 8 విన్నపాలు వచ్చాయని, వీటన్నింటినీ వారంతోపాటే పరిష్కరించడం జరుగుతుందన్నారు. సమస్యలను సకాలంలో పరిష్కరించే వ్యక్తం సంబంధిత అధికారిపై చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. కమిషనర్ ఆశ్రమలి మాట్లాడుతూ సోమవారం నిర్వహించిన



ప్రజావాణిలో ఎక్కువగా టౌన్ ప్లానింగ్, ఇంజనీరింగ్, అస్తిపన్నులకు సంబంధించిన విన్నపాలు వచ్చిన నేపథ్యంలో వాటి పరిష్కారానికి కృషి చేస్తామన్నారు. ప్రజావాణి విన్నపాలను అధికారులు నిర్ణీత కాల వ్యవధిలో పరిష్కరించాలని అధికారులను అభ్యర్థించారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కమిషనర్ కె.శ్రీవాణి, శివ కుమార్ నాయుడు, సజిని పద్మావతి, గీత రాధిక, నక్షత్రనారాయణ, ఉపేందర్ రెడ్డి, యాదగిరి రావు, లీప్ సిటీప్లానర్ రాజేంద్ర ప్రసాద్ నాయక్, లీప్ మెడికల్ అధికారి దావూర్ పద్మజ, లీప్ వెటర్నరీ అధికారి అబ్దుల్ వహీద్, లీప్ ఎంపీ మలాజిన్ దాక్టర్ రాంబాబు, లీప్ వాల్యుయర్ అధికారి మహేశ్ కులకర్ణి పాల్గొన్నారు. నాలాల్లో ఘాడికతీత పనులు సరిగ్గా జరగడంలేదని మల్కాజిగిరి బిజినెస్ కార్పొరేటర్ శ్రవణ్ కుమార్ ప్రజావాణిలో ఫిర్యాదు చేశారు. వర్తమాంంలో వరదలు మున్నేత్రే ప్రమాదం ఉందని, ముందుగానే ఘాడికతీత పనులు చేయాలన్నారు.

## ఎన్నికల ఫిర్యాదు చేసిన పట్టించుకోవడం లేదు : గాయత్రి

తమ నివాసం వచ్చిన నిబంధనలకు విరుద్ధంగా సెల్ బ్యాంక్ స్టలం పడకుండా బహుళ అంతస్తుల భవనం నిర్మించారని, ఈ విషయంపై ఎన్నికల ఫిర్యాదు చేసిన అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదని శేరిలింగంపల్లి జోన్ కు చెందిన గాయత్రి తెలిపారు. ప్రజావాణిలో ఫిర్యాదు

## బలహీనవర్గాల ఆశాజ్యోతి టికెట్

చల్లా సరసింహారెడ్డి



ప్రజాపక్షం/రంగారెడ్డి ప్రతినిధి: బదుగు, బలహీన వర్గాల ఆశాజ్యోతి నిస్సాధ్యులను, నిగర్ల మాజీ ఎమ్మెల్యే తీగల కృష్ణారెడ్డి అని రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు చల్లా సరసింహారెడ్డి అన్నారు. సోమవారం టికెట్ కళాశాలలో నిర్వహించిన తీగల కృష్ణారెడ్డి జన్మదిన డివిజన్ అధ్యక్షులు చల్లా సరసింహారెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా టికెట్ లోని శాలువాతో నక్షత్రంపై జన్మదిన శుభాకాంక్షలు చెప్పారు. కార్యక్రమంలో మిర్చిల్డ్ కార్పొరేషన్ ఫోర్ లీడర్ చల్లా కవిత బాల్ రెడ్డి, మాజీ ఎంపీటిసి సిద్ధార్థ , మిర్చిల్డ్ మహిళా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు పద్మ, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు యాదెరెడ్డి, సురేందర్ రెడ్డి, విజయ్ రెడ్డి, పైలా శేఖర్ రెడ్డి, సొంటి వెంకటేష్, కాల కుమార్, వరశంకారం, సంతోష్, మురళి గౌడ్, సుహాషి రెడ్డి, సైదులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నీరు నిలిచే ప్రాంతాలు గుర్తించాలి

తక్షణం నివారణ చర్యలు చేపట్టాలి జలమండలి ఎంపీ సుదర్శన్ రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : డివిజన్ వారిగా నీరు నిలిచే ప్రాంతాలను గుర్తించి, తక్షణం చర్యలు తీసుకోవాలని జలమండలి ఎంపీ సుదర్శన్ రెడ్డి అధికారులను అభ్యర్థించారు. వర్తమాంంలో ప్రజావాణి ప్రధాన కార్యాలయంలో జలమండలి ఎంపీ. సుదర్శన్ రెడ్డి సమీక్ష నిర్వహించారు. సుదర్శన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ డివిజన్ వారిగా నీరు నిలిచే ప్రాంతాలను గుర్తించాలి న్నారు. నీరు నిల్వ లేకుండా పట్టణమైన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. రోడ్లపై నీవరేజీ ఓవర్ ఫ్లో కాకుండా తగిన జాగ్రత్తలు చేపట్టాలన్నారు. పని ప్రదేశాల్లో హెచ్చరిక బోర్డులు, డిప్ మ్యాన్ హోల్స్ కు గ్రేడ్లు ఉండేలా చూసుకోవాలన్నారు. గిల్ట్ లిఫ్ట్లను పనులు పెండింగ్లో ఉండి, వాటిని వెంటనే పూర్తి చేయాలన్నారు. కలుషిత నీటిపై పచ్చే ఫిర్యాదులకు ప్రాధాన్యతనిచ్చాలన్నారు. ప్రజావాణి, సోఫ్ట్ మీడియాలో వచ్చే ఫిర్యాదులపై దృష్టి సారించాలన్నారు. వర్తమాంంలో కలుషిత నీటి సరఫరా అయ్యి అవకాశం ఉన్నందున, అధికారులు తగిన మోతాదులో క్లోరిన్ శాతం ఉండేలా చూసుకోవాలన్నారు.



వేంద్రాల కొనసాగింపును నిర్ణయం తీసుకున్నారు. నిత్యం జనసంచారం అధికంగా ఉండే ప్రాంతాల్లో తాగునీరు అందించాలన్నారు. రెవెన్యూపై ఆరా... బోర్డు రెవెన్యూ కలెక్టర్ పై డైరెక్టర్ వి.ఎల్. ప్రవీణ్ కుమార్ గార్ మండ్లలోని మొత్తం 18వేల ఎకరాల దుస్తులు అవసరం ఉన్నప్పటికీ మొదటి విడుదల వేల ఎకరాల దుస్తులు వచ్చాయని, వాటిని ఆయా పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులకు అందజేయడం జరుగుతుందని వివరించారు. మిగతా దుస్తులు త్వరలోనే పంపిణీ చేసేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. రూరల్ ఏరియాలోని 73 పాఠశాలలతోపాటు అర్బన్ ప్రాంతాల్లోని 25 పాఠశాలలకు వికరాల దుస్తులు అందజేసినట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యన అభ్యసిస్తున్న విద్యార్థులకు అన్ని విధాల ప్రభుత్వం ఉచితంగా పాఠ్య పుస్తకాలతోపాటు యూనిఫాం, నోట్ బుక్లను అందిస్తుంది వివరించారు. తల్లితండ్రులు విద్యార్థులను ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చేర్పించేందుకు కృషి చేయాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. ప్రభుత్వం కల్చిస్టును అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకునేందుకు కృషి చేయాలన్నారు. కార్యక్రమంలో ఎంజి. శంకర్ రాజ్ గౌడ్, వివిధ పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు రాధాకృష్ణ, బాలరాజు గౌడ్, వెంకటరమణ, సురేష్ కుమార్, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత చెంది తిరుపతిరెడ్డి, వివిధ నాగ్స్ పాల్గొన్నారు.

# రైల్వే ప్రయాణికుల భద్రతపై దృష్టి

జిఎం అరుణ్ కుమార్ జైన్ రైల్వే కార్యకలాపాల నిర్వహణ, భద్రత, సమయపాలనపై సమీక్ష

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : రైల్వే ప్రయాణికుల భద్రతపై దృష్టి పెట్టాలని దక్షిణ మధ్య రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ అరుణ్ కుమార్ జైన్ కోరారు. రైలు కార్యకలాపాల నిర్వహణలో భద్రత, సమయపాలనపై తీసుకోవలసిన చర్యలపై ఆయన సోమవారం సికింద్రాబాద్ రైల్వే స్టేషన్లో వివిధ శాఖల ప్రధానాధికారులతో సమీక్షించారు. ఈ సమావేశంలో అదనపు జనరల్ మేనేజర్ ఆర్. ధనంజయులు తోపాటు సికింద్రాబాద్, హైదరాబాద్, విజయవాడ, గుంటకల్లు, గుంటూరు, నాందేడ్ మొత్తం 6 డివిజన్ల డివిజనల్ రైల్వే మేనేజర్లు (డిఆర్ఎం) వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ఈ సమీక్షా సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిఎం అరుణ్ కుమార్ జైన్, జోసెఫ్ రెలు రాక పోతుంటే భద్రతపై సమీక్షించారు. రైతులను సుదీర్ఘంగా సడీమందుకు భద్రతకు సంబంధించి విధివిధానాలను కచ్చితంగా పాటించాలని ఆయన అధికారులను అభ్యర్థించారు. లోక్ పైలెట్లు, అసిస్టెంట్ లోక్ పైలెట్లు, స్పీషల్ మాన్యురల్, పర్సనెల్ వే మెయింటెనెన్స్ సిబ్బంది, రెన్యూ సిబ్బందిని క్రమం తప్పకుండా భద్రతపై కెస్సెస్ నిర్వహించాలని ఆయన సూచించారు. ఇంజనీ



రింగ్, మెకానికల్, సిగ్నలింగ్ పరికరాలు మొదలైన భద్రతా వస్తువుల లభ్యతపై ఆయన పలు సూచనలు చేశారు. తదనంతరం మెయిల్, ఎక్స్ ప్రెస్ రైలు సమయపాలనపై చర్యలు కొనసాగిస్తూ సమయ పాలన మెరుగుపరచాలని అధికారులకు సూచించారు. కొన్ని ప్రాంతాల్లో రైల్వే జాప్యానికి గురైన కారణాలను గుర్తించి వాటిని సరిదిద్దేందుకు లోతుగా విశ్లేషణ చేయాలని ఆయన అధికారులను అభ్యర్థించారు. వేగ నియంత్రణలు విధింపుపై సమీక్షించిన అయిన రైల్వే నగలు మేగ్నా, పెంచేందుకు అసలేమైన చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులకు సూచించారు. ఈ సందర్భంగా జిఎం అరుణ్ కుమార్ జైన్ సిబ్బంది పని వేతనంపై చర్యలు భద్రతకు సంబంధించిన సిబ్బందికి సమయానుకూల విశ్రాంతిని ఖచ్చితంగా ఇచ్చేందుకు ప్రణాళికలు రూపొందించాలని డివిజనల్ రైల్వే మేనేజర్లందరికీ సూచించారు.

## గ్రామదేవతల ఆశీస్సులతో అభివృద్ధి

ఎంఎల్ఎస్ నాగరెడ్డికి సవీనీకుమార్ రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/కొత్తూరు: పల్లె ప్రజలకు గ్రామ దేవతల ఆశీస్సులు ఉంటేనే ఆ గ్రామం అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి సాధించే అవకాశం ఉంటుందని ఉమ్మడి మహాబాబ్ నగర్ ఎంఎల్ఎస్ నాగరెడ్డికి సవీనీకుమార్ రెడ్డి అన్నారు. సోమవారం సందిగం మండల పరిధిలోని మొదళ్ళగూడ గ్రామంలో బోధాల్లు ప్రతిష్ఠించి ఏడాది అయిన సందర్భంగా గ్రామంలో గ్రామ దేవతలకు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. సాయంత్రం అమ్మవార్లకు బోనాలను నైవేద్యాంగా సమర్పించి మొక్కులు కల్పించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎంఎల్ఎస్ సవీనీకుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ గ్రామ దేవతల ఆశీస్సులు ఉంటేనే ఆ గ్రామం అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి సాధించడంతోపాటు అన్నదాతలు, ప్రజలు ఎల్లప్పుడూ సుఖ సంతోషాలతో ఉంటారని వివరించారు. గ్రామ దేవతలను ఎప్పుడూ విస్మరించరాదని, నిత్యం పూజలతో కొలిచేందుకు ప్రజలందరూ కృషి చేయాలని పేర్కొన్నారు. స్థానిక సంస్థలతో పాటు గ్రామాలను అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చేసేందుకు శక్తివంతమైన లేకుండా కృషి చేయనున్నట్లు తెలిపారు. యువతలకు పెద్ద పీఠ వేసేందుకు తాను ఎల్లప్పుడూ ముందుంటానని, వి సమస్యలకు తన దృష్టికి తీసుకు వచ్చేందుకు కృషి చేయనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ టిసి సభ్యులు కాల్పా మాధవ, మాజీ ఉప సర్పంచులు నక్షత్రనారాయణ, హన్మంకెరెడ్డి, నేతల రాంరెడ్డి, రవీంద్రరెడ్డి పాల్గొన్నారు.

## నకిలీ విత్తనాలు అమ్మితే చర్యలు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : నకిలీ విత్తనాలు అమ్మితే పాపు డీజిల్ ల పై ఛేదన చర్యలు తీసుకుంటామని మండల వ్యవసాయ అధికారి వెంకటేశం అన్నారు. సోమవారం హైదరాబాద్ మండలంలోని యోగేశ్వర (ట్రేడ్స్), చినాల్ కృష్ణ, అన్నదాత, జేకీ, కిసాన్ వర్షలైజర్ మార్కెటును తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా వ్యవసాయ అధికారి వెంకటేశం మాట్లాడుతూ రైతులకు విత్తనాలు, ఎరువులు ఎలాంటి ఇబ్బంది లేకుండా సకాలంలో అందించాలని తెలిపారు. విత్తనాలు, ఎరువులు అధిక అమ్మితే రైతులు వెంటనే వ్యవసాయ కార్యాలయంలో పిర్యాదు చేయాలన్నారు. మండలంలోని రైతులందరూ తప్పనిసరిగా మండల వ్యవసాయ అధికారులకు సహకరించాలని కోరారు. వ్యవసాయ అధికారులు రైతుల సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తామన్నారు.

## విద్యార్థుల్లో సమానత్వం కోసమే ఏకరూప దుస్తుల పంపిణీ

హైదరాబాద్ ఎంఎల్ఎస్ వీరప్పలలి శంకర్

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : విద్యార్థుల్లో సమానత్వం నింపడం కోసమే ప్రభుత్వం ఏకరూప దుస్తుల పంపిణీ చేస్తుందని హైదరాబాద్ శాసనసభ్యులు వీరప్పలలి శంకర్ అన్నారు. సోమవారం ఘరాఖేసర్ మండల పరిషత్ కార్యాలయ అవరణలోని మహిళా సమాఖ్య కార్యాలయంలో వివిధ ప్రభుత్వ పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులకు ఏకరూప దుస్తులను పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎంఎల్ఎస్ వీరప్పలలి శంకర్ మాట్లాడుతూ ఘరాఖేసర్ మండలానికి మొత్తం 18వేల ఎకరాల దుస్తులు అవసరం ఉన్నప్పటికీ మొదటి విడుదల వేల ఎకరాల దుస్తులు వచ్చాయని, వాటిని ఆయా పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులకు అందజేయడం జరుగుతుందని వివరించారు. మిగతా దుస్తులు త్వరలోనే పంపిణీ చేసేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. రూరల్ ఏరియాలోని 73 పాఠశాలలతోపాటు అర్బన్ ప్రాంతాల్లోని 25 పాఠశాలలకు వికరాల దుస్తులు అందజేసినట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యన అభ్యసిస్తున్న విద్యార్థులకు అన్ని విధాల ప్రభుత్వం ఉచితంగా పాఠ్య పుస్తకాలతోపాటు యూనిఫాం, నోట్ బుక్లను అందిస్తుంది వివరించారు. తల్లితండ్రులు విద్యార్థులను ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చేర్పించేందుకు కృషి చేయాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. ప్రభుత్వం కల్చిస్టును అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకునేందుకు కృషి చేయాలన్నారు. కార్యక్రమంలో ఎంజి. శంకర్ రాజ్ గౌడ్, వివిధ పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులు రాధాకృష్ణ, బాలరాజు గౌడ్, వెంకటరమణ, సురేష్ కుమార్, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత చెంది తిరుపతిరెడ్డి, వివిధ నాగ్స్ పాల్గొన్నారు.



## ఆన్లైన్ పోర్టల్లో అర్జీలు

రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ కె.శంకర్

ప్రజాపక్షం/రంగారెడ్డి ప్రతినిధి: ప్రజావాణి ఫిర్యాదులకు అధిక ప్రాధాన్యత నిస్తూ సత్కర్మ పరిష్కరించాలని జిల్లాకలెక్టర్ కె.శంకర్ అధికారులకు సూచించారు. సోమవారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాలను సమావేశం మండలంలోని నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమానికి 79 ఫిర్యాదులు అందాయి. పార్లమెంటు ఎన్నికల సందర్భంగా ఎన్నికల కోడ్ అమలులో ఉండడంతో తాత్కాలికంగా వాయిదా వేసిన ప్రజావాణి కార్యక్రమాన్ని కలెక్టర్ శంకర్ సోమవారం సంచి పునరుద్ధరించజేశారు. జిల్లాలోని వివిధ మండలాల నుండి వచ్చిన ఫిర్యాదులందరూ తమ సమస్యలను కలెక్టర్ శంకర్ తోపాటు అదనపు కలెక్టర్ భూపాలరెడ్డి, డిఆర్డి. సంగీతలకు విన్నవించుకుని సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ అర్జీలను పెండింగ్లో పెట్టకుండా ఎప్పటికప్పుడు ఆన్ లైన్ పోర్టల్లో అప్డేట్ చేసి, తదనంతరం పరిశీలన జరుపుతూ, సమస్యలను పరిష్కరించాలని అధికారులను అభ్యర్థించారు. ప్రజా సమస్యల సత్కర పరిష్కారం కోసం రాష్ట్ర స్థాయిలో నిర్వ







